
2024年贵州金禾惠恒盛有限公司招聘笔试参考题库附带答案详
解

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、国家气象局地面观测规范规定，降水量仅包括垂直降水，即由空中降落到地面上的水汽凝结物。按照这一标准，下列哪组现象都会被计
入“降水量”？（　　）

 A． 雹、霜、雾

 B． 雨、雪、霜

 C． 雪、露、雾

 D． 雨、雪、雹

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
降水根据其不同的物理特征可分为液态降水和固态降水。液态降水有毛毛雨、雨、雷阵雨、冻雨、阵雨等，固态降水有雪、
雹、霰等，还有液态固态混合型降水：如雨夹雪等。霜、雾、露不属于垂直降水，不被计入“降水量”。因此D项正确。

2、科学发展观是用来指导发展的，不能离开发展这个主题，离开了发展这个主题就没有意义了。这告诉我们，树立和落实科学发展观，必须始
终坚持（　　）。

 A． 以经济建设为中心

 B． 以保护环境为中心

 C． 以调整结构为重点

 D． 以节约资源为重点

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项正确，科学发展观，归根结底是坚持以人为本，全面、协调、可持续的发展观。树立和落实科学发展观，必须始终坚持
以经济建设为中心。

3、公文的标题一般由哪些要项组成？（　　）
 A． 版头、发文字号

 B． 抄送机关、版头、主题词

 C． 份号、密级标志、主题词

 D． 发文机关名称、事由、文种

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项正确，《党政机关公文处理工作条例》第九条规定，标题由发文机关名称、事由和文种组成。

4、下列情形适用我国《劳动争议调解仲裁法》的是：

 A．公司员工张某经常加班，就加班工资与公司发生争议

 B．大学生王某暑假到某公司勤工俭学，就加班费与公司发生争议

 C．赵某雇佣护工照顾瘫痪在床的父亲，双方就报酬问题发生争议

 D．员工李某持有所在公司的股份，年终就分红问题与公司发生争议

〖正确答案〗
A

2024年贵州金禾惠恒盛有限公司招聘笔试参考题库附带答案详解 1/53

编号：065414f9282f1def31363322f49847a2 2024年贵州金禾惠恒盛有限公司招聘笔试参考题库附带答案详解

javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)


〖答案解析〗

本题考查法律常识。《劳动争议调解仲裁法》第一条规定：“为了公正及时解决劳动争议，保护当事人合法权益，促进劳动关
系和谐稳定，制定本法。”《劳动争议调解仲裁法》第二条的规定：“中华人民共和国境内的用人单位与劳动者发生的下列劳
动争议，适用本法：（一）因确认劳动关系发生的争议；（二）因订立、履行、变更、解除和终止劳动合同发生的争议；
（三）因除名、辞退和辞职、离职发生的争议；（四）因工作时间、休息休假、社会保险、福利、培训以及劳动保护发生的
争议；（五）因劳动报酬、工伤医疗费、经济补偿或者赔偿金等发生的争议；（六）法律、法规规定的其他劳动争议。”

A项正确，张某是该公司的员工，与公司之间有劳动关系，其和公司之间发生的因加班工资报酬问题所产生的争议可以适用
《劳动争议调解仲裁法》。

B项错误，王某是尚未毕业的大学生，其与公司之间并未建立劳动关系，因此王某和公司之间因加班费产生的争议并非《劳动
争议调解仲裁法》调整的劳动争议，不能适用《劳动争议调解仲裁法》。

C项错误，赵某和护工之间属于雇佣关系，而非劳动关系，护工与赵某之间的纠纷不属于《劳动争议调解仲裁法》的适用范
围，不能适用《劳动争议调解仲裁法》。

D项错误，年终分红问题不属于《劳动争议调解仲裁法》第二条所规定的劳动争议范围，不能适用《劳动争议调解仲裁
法》。

故正确答案为 A。

5、下列与古代政治制度有关的说法正确的是：

 A．唐朝的决策机构为军机处

 B．宋朝的最高行政机构为中书省

 C．明朝废除了中书省,设置内阁

 D．元朝在地方一直设置有节度使

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项错误，雍正七年（1729年），清廷对西北准噶尔用兵，为方便皇帝随时召见大臣研究军政大事并能保守军事机密，在隆
宗门内设置“军机房”，作为临时军事指挥机构。雍正十年（1732年）军机房正式改称“办理军机处”，简称“军机处”。军机处的
设立是清代中枢机构的重大变革，标志着清代君主集权发展到了顶点。军机处在权力上是执政的最高国家机关，而在形式上
始终处于临时机构的地位。因此，军机处是清朝的决策机构。

B项错误，中书省，三国时期始置，西晋沿置，隋改称“内史省”。唐初复置，与尚书、门下并称“三省”。宋朝设置中书门下作
为最高行政机构，长官称“同中书门下平章事”，简称“同平章事”。后增设参知政事、枢密使和三司使分割宰相的行政权、军权
和财权。

C项正确，明朝为加强君权，在中央，废除中书省和丞相，把丞相的权力分给六部，由六部的长官直接对皇帝负责，设立内
阁，设立锦衣卫、东厂等特务机构，加强对臣民等监视和侦查。

D项错误，元朝为改变宋朝地方无权、人浮于事的局面，在地方实行行省制度。除河北、山西、山东由中书省直接管理外，
地方设行省。行省之下，分别为路、府、州、县。行省制度，加强了中央集权，巩固了多民族国家的统一。它的创立，是地
方行政制度的重大变革，是中国省制的开端。节度使是唐朝的地方制度。

故正确答案为C。

6、香蕉种子搭载科学试验卫星在太空遨游了18天后返回地面，经过精心选育，成为了早开花、早结果、抗病性强、皮薄肉嫩、口感香甜的“太
空香蕉”。
下列选项中关于航天育种说法正确的是（　　）。

 A． 航天育种是21世纪初兴起的新技术，得到了飞速发展

 B． “太空香蕉”体现了转基因技术的巨大优势

 C． 航天育种能使我们获得一些可以缩短育种时间的优秀突变基因

 D． 太空种子培育的农作物都具有“大块头”的特点

〖正确答案〗
C
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〖答案解析〗
C项正确，“太空香蕉”具有早开花等优点，即获得了一些可以缩短育种时间的优秀突变基因。A项错误，利用太空环境研究植
物生长发育和遗传变异的工作始于20世纪60年代。B项错误，“太空香蕉”是在太空环境下诱导基因发生变异，而转基因技术是
由人工方法来添加新的基因，二者含义不同。D项错误，基因变异的结果是多种多样的，出于不同需要会选择不同的变异种
子来进行培育，不可能所有太空种子培育的农作物都具有“大块头”的特点。

7、习近平总书记强调：“我们要实现14亿人共同富裕，必须脚踏实地、久久为功，不是所有人都同时富裕，也不是所有地区同时达到一个富裕
水准，不同人群不仅实现富裕的程度有高有低，时间上也会有先有后，不同地区富裕程度还会存在一定差异，不可能齐头并进。这是一个在动

态中向前发展的过程，要持续推动，不断取得成效。”下列选项与这一论断蕴含的哲理相同的是：

 A．骐骥一跃，不能十步；驽马十驾，功在不舍

 B．将欲弱之，必固强之；将欲废之，必固举之

 C．阳春之曲，和者必寡；盛名之下，其实难副

 D．苟利于民，不必法古；苟周于事，不必循旧

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确，“骐骥一跃，不能十步；驽马十驾，功在不舍”出自荀子《劝学》。意思是骏马一跃，也不会达到十步；劣马跑十
天，也能跑得很远。强调量变达到一定程度引发质变。题干强调持续坚持才能不断取得成效的重要性，符合题意。

B项错误，“将欲弱之，必固强之；将欲废之，必固举之”出自老子《道德经》。意思是想要削弱它，必先加强它；想要废去
它，必先抬举它。强调矛盾的观点。题干中未强调矛盾，与题意不符。

C项错误，“阳春之曲，和者必寡；盛名之下，其实难副”出自《后汉书·左周黄列传》。意思是深奥的乐曲，能和唱的人一定
很少；美好的声名越盛，实际的德才常常难以相配。题干中未强调此含义，与题意不符。

D项错误，“苟利于民，不必法古；苟周于事，不必循旧”出自《淮南子·汜论训》。意思是只要有利于百姓，就不必遵循古
制；只要符合大事，就不必依循旧章。题干中未强调此含义，与题意不符。

故正确答案为A。

8、下列与我国四大盆地有关的说法不正确的是：

 A．柴达木盆地盛产小麦和青稞

 B．准噶尔盆地呈不规则三角形

 C．罗布泊位于塔里木盆地东部

 D．四川盆地的气温高于同纬度其他地区

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查地理国情。

A项错误，柴达木盆地位于青藏高原东北部青海省境内，盆地内部大部分为戈壁、沙漠，东部多沼泽、盐湖，矿藏丰富，并
非农作物的主要产区。

B项正确，准噶尔盆地位于中国新疆的北部，阿尔泰山与天山之间，盆地呈不规则三角形，地势向西倾斜，北部略高于南部。

C项正确，罗布泊位于新疆塔里木盆地东部，由于气候变迁及人类水利工程影响，导致上游来水减少，现已干涸，仅为大片盐
壳。

D项正确，四川盆地位于我国四川省和重庆市境内，盆地四周被山岭和高原环绕，盆地内部低山丘陵起伏，西部有成都平
原。四川盆地地形闭塞，四周高中间低，白天热气聚集在低地内，晚上不易散出去，气温高于同纬度其他地区。

本题为选非题，故正确答案为A。

9、根据《最高人民法院关于适用（中华人民共和国婚姻法）若干问题的解释（三）》，下列说法正确的是（　　）。
 A． 当事人以结婚登记程序存在瑕疵为由，主张撤销结婚登记的，可以提起民事诉讼

 B． 夫妻一方个人财产在婚后产生的收益，除孳息外，应认定为夫妻共同财产

 C． 婚后夫妻一方父母出资为子女购买的不动产，产权登记在出资人子女名下的，应该认定为产权登记一方的个人
财产
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 D． 夫妻一方婚前签订不动产买卖合同，以个人财产支付首付款并在银行贷款，婚后用夫妻共同财产还贷，不动产
登记于首付款支付方名下的，离婚时不动产自动归产权登记一方

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项正确，《婚姻法解释（三）》第十条规定，夫妻一方婚前签订不动产买卖合同，以个人财产支付首付款并在银行贷款，婚
后用夫妻共同财产还贷，不动产登记于首付款支付方名下的，离婚时该不动产由双方协议处理。依前款规定不能达成协议
的，人民法院可以判决该不动产归产权登记一方。A项错误，第一条第二款规定，当事人以结婚登记程序存在瑕疵为由提起
民事诉讼，主张撤销结婚登记的，告知其可以依法申请行政复议或者提起行政诉讼。B项错误，第五条规定，夫妻一方个人财
产在婚后产生的收益，除孳息和自然增值外，应认定为夫妻共同财产。D项错误，第七条规定，婚后由一方父母出资为子女
购买的不动产，产权登记在出资人子女名下的，可按照《婚姻法》第十八条第（三）项的规定，视为只对自己子女一方的赠
与，该不动产应认定为夫妻一方的个人财产。

10、我国主要能源可以分为一次能源和二次能源，也可以分为可再生能源和不可再生能源，下列既属于一次能源又属于可再生能源的是（　
　）。

 A． 煤炭

 B． 沼气

 C． 太阳能

 D． 水煤气

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
一次能源是指直接取自自然界没有经过加工转换的各种能量和资源；由一次能源经过加工转换以后得到的能源产品，称为二
次能源。可再生能源是指在自然界中可以不断再生、永续利用的能源，具有取之不尽，用之不竭的特点；不可再生能源指人
类开发利用后，在现阶段不可能再生的能源资源。A项错误，煤炭属于一次能源和不可再生能源；B项错误，沼气属于二次能
源和可再生能源；C项正确，太阳能属于一次能源和可再生能源；D项错误，水煤气属于二次能源和不可再生能源。

11、2018年3月11日，第十三届全国人民代表大会第一次会议通过了《中华人民共和国宪法修正案（2018）》，该修正案指出，中国特色社会
主义最本质的特征是：

 A．坚持人民民主专政

 B．坚持民主集中制原则

 C．坚持人民代表大会制度

 D．坚持中国共产党的领导

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

十三届全国人大第一次会议表决通过了《中华人民共和国宪法修正案》，这是以习近平同志为核心的党中央从新时代坚持和
发展中国特色社会主义全局和战略高度作出的重大决策，是推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大
举措。宪法修正案把“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征”写入宪法总纲第一条第二款，体现了对习近平新时
代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的贯彻落实，为坚持党的领导提供了强有力的宪法保障。

故正确答案为D。

12、下列有关工伤的说法正确的是：

 A．上下班途中遭受的交通事故伤害不可认定为工伤

 B．由于员工的重大过失造成的工伤，企业无需承担责任

 C．职工认为是工伤，但单位不认为是工伤的，由单位承担举证责任

 D．购买“五险”后，因工伤引起的所有费用可由工伤保险报销，公司不承担费用

〖正确答案〗
C
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